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Fundargerð 293. fundar 

sveitarstjórnar Flóahrepps 
 

Fundarstaður:  Þingborg  

Fundardagur:  þriðjudagur 6. febrúar 2024 

Fundartími:  16:00-18:30 

Fundarmenn:   Árni Eiríksson oddviti 

Hulda Kristjánsdóttir, sveitarstjóri 
Sigrún Hrefna Arnardóttir 

Harpa Magnúsdóttir  

Hjalti Guðmundsson 

 
Árni Eiríksson oddviti setti fund, bauð fundargesti velkomna og leitaði athugasemda við fundarboð. 

Engar athugasemdir gerðar. Sigrún Hrefna Arnardóttir mætti sem varamaður fyrir Walter Fannar 

Kristjánsson. Hulda Kristjánsdóttir ritaði fundargerð. 
    

1. Kynning á starfsemi Markaðsstofu Suðurlands 

Ragnhildur Sveinbjarnardóttir framkvæmdastjóri Markaðsstofu Suðurlands mætti til fundar og 
kynnti starfsemi fyrir sveitarstjórn en samstarfssamningur er í gildi á milli sveitarfélagsins og 

Markaðsstofu Suðurlands. 

Ragnhildi er þakkað fyrir góða kynningu og gott samstarf.  

2. Fundargerð skipulagsnefndar nr. 272, dags. 10.01.2024 

a) Hjálmholt L166235; uppbygging frístundabyggðar; Fyrirspurn – 2312003 

Lögð er fram fyrirspurn er varðar uppbyggingu innan frístundasvæðis F22 sem er innan 

skilgreinds vatnsverndarsvæðis samkvæmt aðalskipulagi Flóahrepps. 
Innan greinargerðar aðalskipulags kemur eftirfarandi fram er varðar svæði F22:  

"Við gerð deiliskipulags og hönnun fráveitu þarf að taka tillit til þess að svæðið er innan 

vatnsverndarsvæðis í flokki 3. ÍSOR hefur gert úttekt á vatnsverndarsvæði í Merkurhrauni. 

Þar kemur fram að huga þarf vel að fráveitu og umhverfismálum á svæðinu. Ef þurfa 
þykir skal í deiliskipulagi setja ákvæði um umgengni um svæðið, í samráði við 

Heilbrigðiseftirlit."  

Svæðið sem um ræðir er skilgreint sem fjarsvæði vatnsverndar, verndarákvæði er varðar 
fjarsvæði vatnsverndar eru skv. 13. gr. laga um varnir gegn mengun vatns nr. 796/1999: 

"Þar sem vitað er um sprungur eða misgengi skal gæta fyllstu varúðar í meðferð efna sem 

talin eru upp undir grannsvæði vatnsbóla. Stærri geymslur fyrir slík efni eru bannaðar á 
svæðinu. Heilbrigðisnefnd getur gefið út frekari fyrirmæli varðandi umferð á þessu svæði, 

svo og um byggingu sumarhúsa og annarra mannvirkja“  

Að mati skipulagsnefndar felst í skilgreindri landnotkun svæðisins að á svæðinu sé áætlað 

að heimilt sé að byggja upp frístundabyggð með fyrirvara um fyrrgreindar takmarkanir er 
varðar geymslu mengandi efna og hreinsun fráveitu. Tiltaka skal sérstaklega um hvernig 

skal staðið að þeim takmörkunum innan deiliskipulags fyrir svæðið. Innan fyrirspurnar er 

vikið að "annars konar svipaðri starfsemi", skipulagsnefnd leggur áherslu á að svæðið er 
skilgreint sem frístundasvæði, standi til að stunda aðra starfsemi á svæðinu s.s. verslun- 

og þjónustu er æskilegt að óskað sé eftir því að viðeigandi landnotkun verði skilgreind í 

takt við hugsanlega notkun.  
Skipulagsnefnd vísar málinu til frekari umræðu í sveitarstjórn Flóahrepps. 

 

Fyrir liggur fyrirspurn er varðar uppbyggingu innan frístundasvæðis F22 sem er innan 

skilgreinds vatnsverndarsvæðis samkvæmt aðalskipulagi Flóahrepps. 
Sveitarstjórn Flóahrepps bendir á að innan Innan greinargerðar aðalskipulags kemur 

eftirfarandi fram er varðar svæði F22:  

"Við gerð deiliskipulags og hönnun fráveitu þarf að taka tillit til þess að svæðið er innan 
vatnsverndarsvæðis í flokki 3. ÍSOR hefur gert úttekt á vatnsverndarsvæði í Merkurhrauni. 

Þar kemur fram að huga þarf vel að fráveitu og umhverfismálum á svæðinu. Ef þurfa 
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þykir skal í deiliskipulagi setja ákvæði um umgengni um svæðið, í samráði við 

Heilbrigðiseftirlit."  
Svæðið sem um ræðir er skilgreint sem fjarsvæði vatnsverndar, verndarákvæði er varðar 

fjarsvæði vatnsverndar eru skv. 13. gr. laga um varnir gegn mengun vatns nr. 796/1999: 

"Þar sem vitað er um sprungur eða misgengi skal gæta fyllstu varúðar í meðferð efna sem 
talin eru upp undir grannsvæði vatnsbóla. Stærri geymslur fyrir slík efni eru bannaðar á 

svæðinu. Heilbrigðisnefnd getur gefið út frekari fyrirmæli varðandi umferð á þessu svæði, 

svo og um byggingu sumarhúsa og annarra mannvirkja“. 

Að mati sveitarstjórnar felst í skilgreindri landnotkun svæðisins að á svæðinu sé áætlað að 
heimilt sé að byggja upp frístundabyggð með fyrirvara um fyrrgreindar takmarkanir er 

varðar geymslu mengandi efna og hreinsun fráveitu. Tiltaka skal sérstaklega um hvernig 

skal staðið að þeim takmörkunum innan deiliskipulags fyrir svæðið. Innan fyrirspurnar er 
vikið að "annars konar svipaðri starfsemi“. Sveitarstjórn leggur áherslu á að svæðið er í 

dag skilgreint sem frístundasvæði. Forsenda fyrir annarri starfsemi á svæðinu kallar á 

aðalskipulagsbreytingu. Sveitarstjórn óskar eftir því að hlutaðeigandi aðilar fundi með 
fulltrúum úr sveitarstjórn og skipulagsfulltrúa. Sveitarstjórn bendir jafnframt á að vinna 

við endurskoðun aðalskipulags Flóahrepps er hafin og viðkomandi getur því einnig nýtt 

sér þann vettvang vegna breytinga á aðalskipulagi svæðisins.  

 Samþykkt með 5 atkvæðum 
b) Flóahreppur og Árborg; Selfosslína 1; Breytt lega loftlínu SE1; 

Aðalskipulagsbreyting – 2311074 

Lögð er fram skipulags- og matslýsing er varðar breytingu á aðalskipulagsáætlunum 
Árborgar og Flóahrepps. Í breytingunni felst breytt lega Selfosslínu 1. 

Skipulagsnefnd UTU mælist til þess við sveitarstjórn Flóahrepps að samþykkja 

skipulagslýsingu til kynningar og umsagna í samræmi við 30. gr. skipulagslaga nr. 

123/2010. 
 

Fyrir liggur skipulags- og matslýsing er varðar breytingu á aðalskipulagsáætlunum 

Árborgar og Flóahrepps. Í breytingunni felst breytt lega Selfosslínu 1. 
Sveitarstjórn Flóahrepps samþykkir skipulagslýsingu til kynningar og umsagna í samræmi 

við 30. gr. skipulagslaga nr. 123/2010. 

  Samþykkt með 5 atkvæðum. 
c) Stóru-Reykir L162665; Skilgreining og afmörkun lóðar og byggingarreita; 

Deiliskipulag – 2312058 

Lögð er fram umsókn um nýtt deiliskipulag sem tekur til lögbýlisins Stóru-Reykja 

L166275 í Flóahreppi. Í skipulaginu felst skilgreining byggingarreita og 
byggingarheimilda á bæjarhlaðinu. 

Skipulagsnefnd UTU mælist til þess við sveitarstjórn Flóahrepps að deiliskipulagið verði 

samþykkt og að það verði auglýst á grundvelli 41. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 þar sem 
allar meginforsendur fyrir gerð deiliskipulagstillögunnar liggi fyrir innan aðalskipulags 

sveitarfélagsins. 

 
Fyrir liggur umsókn um nýtt deiliskipulag sem tekur til lögbýlisins Stóru-Reykja L166275 

í Flóahreppi. Í skipulaginu felst skilgreining byggingarreita og byggingarheimilda á 

bæjarhlaðinu. 

Sveitarstjórn Flóahrepps samþykkir framlagt deiliskipulag og að það verði auglýst á 
grundvelli 41. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 þar sem allar meginforsendur fyrir gerð 

deiliskipulagstillögunnar liggi fyrir innan aðalskipulags sveitarfélagsins. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum 
d) Mjósyndi L166367: byggingarheimild; sumarbústaður – 2305079 

Erindi sett að nýju fyrir fund eftir grenndarkynningu. Fyrir liggur umsókn Friðriks 

Ólafssonar um byggingarheimild fyrir hönd Önnu L. Gunnarsdóttur og Grétar G. 

Halldórssonar, móttekin 22.05.2023, fyrir 121,5 m2 sumarbústað á jörðinni Mjósyndi 
L166367 í Flóahreppi. Athugasemdir bárust á grenndarkynningartíma og er því málið lagt 

fram að nýju fyrir skipulagsnefnd. 
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Skipulagsnefnd UTU tekur undir þær athugasemdir sem bárust vegna málsins er varðar 

flutning umsóttrar byggingar á svæðið án leyfa. Hins vegar bendir nefndin á að 
lagaumhverfi byggingamála er þess eðlis að engin önnur viðbrögð koma til greina en að 

vísa fólki á að sækja um byggingarleyfi eða fara fram á að húsið verði fjarlægt, að öðrum 

kosti verði lagðar á dagsektir. Þeir sem aðgerðin beinist gegn skal hafa viðeigandi tíma til 
að bregðast við og gæta skal meðalhófs í aðgerðum opinberra aðila gagnvart almenningi. 

Engin ákvæði eru innan skipulags- og/eða byggingarlaga sem gefa heimildir til 

álagningar sekta vegna óleyfisframkvæmda. Í þessu tilfelli eru viðbrögð málsaðila þau að 

sótt er um byggingarleyfi fyrir húsinu þótt svo að það sé gert eftir að það kemur á svæðið 
og fær málið málsmeðferð í takt við þá umsókn. Ekkert deiliskipulag er í gildi á svæðinu 

og fékk málið því málsmeðferð á grundvelli 44. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er varðar 

grenndarkynningu. Þar sem efnislega eru ekki gerðar athugasemdir við staðsetningu 
hússins innan grenndarkynningar, nema er varðar áhyggjur nágranna af hugsanlegum 

flóðum að þá mælist skipulagsnefnd til þess við byggingarfulltrúa að byggingarleyfi verði 

samþykkt með þeim fyrirvara að hæð hússins verði tekin út m.t.t hugsanlegrar flóðahættu 
með aðliggjandi byggingar á svæðinu til hliðsjónar gagnvart hæð í landi. 

 

Fyrir liggur að nýju erindi eftir grenndarkynningu. Um er að ræða umsókn Friðriks 

Ólafssonar um byggingarheimild fyrir hönd Önnu L. Gunnarsdóttur og Grétar G. 
Halldórssonar, móttekin 22.05.2023, fyrir 121,5 m2 sumarbústað á jörðinni Mjósyndi 

L166367 í Flóahreppi. Athugasemdir bárust á grenndarkynningartíma og er því málið lagt 

fram að nýju til afgreiðslu í sveitarstjórn. 
Sveitarstjórn Flóahrepps tekur undir þær athugasemdir sem bárust vegna málsins er varðar 

flutning umsóttrar byggingar á svæðið án leyfa. Sveitarstjórn telur að lagaumhverfi þurfi 

að styðja betur við þá sem fara með valdheimildir vegna byggingarmála til að koma í veg 

fyrir að aðilar fari af stað í framkvæmdir án tilskilinna leyfa. Þar sem efnislega eru ekki 
gerðar athugasemdir við staðsetningu hússins innan grenndarkynningar, nema er varðar 

áhyggjur nágranna af hugsanlegum flóðum, þá samþykkir sveitarstjórn að 

byggingarfulltrúi samþykki útgáfu byggingarleyfis með þeim fyrirvara að hæð hússins 
verði tekin út m.t.t hugsanlegrar flóðahættu með aðliggjandi byggingar á svæðinu til 

hliðsjónar gagnvart hæð í landi. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 
e) Laugardælur land L206145; Stækkun Svarfhólsvallar; Framkvæmdaleyfi – 2104105 

Lögð eru fram uppfærð gögn vegna framkvæmdaleyfis sem er í gildi og tekur til 

framkvæmda við stækkun golfvallarins Svarfhólsvallar. Athugasemdir bárust frá 

landeiganda aðliggjandi jarðar vegna efnisflutninga inn á svæðið. Brugðist hefur verið við 
athugasemdum með samantekt á stöðu verkefnisins og áætlunum og efnisflutning inn á 

svæðið og lok framkvæmda. 

Að mati skipulagsnefndar er hófleg keyrsla á efni í takt við framlagða áætlun 
framkvæmdaaðila sem tekur til efnis utan svæðisins úr uppgreftri húsgrunna eðlilegur 

hluti að framvindu verkefnisins. Ákveðnar hönnunarforsendur eru lagðar fram um mótun 

lands á svæðinu sem er til þess fallið að brautir og flatir geti losað vatn með eðlilegum 
hætti og að völlurinn falli að náttúrurlegum aðstæðum á svæðinu. Aðkeyrsla að efni 

kemur til vegna minna magns af jarðvegi innan svæðisins sem áætlað var. Að mati 

nefndarinnar er jákvætt að hægt sé að endurnýta jarðveg sem kemur frá uppgreftri utan 

svæðisins í stað þess að hann sé fluttur til förgunar um lengri veg með tilheyrandi sliti á 
vegum og mengun. Að mati nefndarinnar hefur þessi móttaka á efni til landmótunar ekki 

neikvæð áhrif á verkefnið og/eða aðliggjandi nágranna um fram það sem fyrir er. Ein af 

forsendum þess að hönnun vallarins standist þær kröfur sem til framkvæmdarinnar eru 
gerðar er að nægt efni fáist inn á svæðið. Mælist nefndin til þess við sveitarstjórn að 

engar athugasemdir verði gerðar við framvindu verkefnisins á grunni framlagðra gagna 

og lýsinga. 

 

Fyrir liggja uppfærð gögn vegna framkvæmdaleyfis sem er í gildi og tekur til 

framkvæmda við stækkun golfvallarins Svarfhólsvallar. Athugasemdir bárust frá 
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landeiganda aðliggjandi jarðar vegna efnisflutninga inn á svæðið. Brugðist hefur verið við 

athugasemdum með samantekt á stöðu verkefnisins og áætlunum og efnisflutning inn á 
svæðið og lok framkvæmda. 

Að mati sveitarstjórnar er hófleg keyrsla á efni í takt við framlagða áætlun 

framkvæmdaaðila sem tekur til efnis utan svæðisins úr uppgreftri húsgrunna eðlilegur 
hluti að framvindu verkefnisins. Ákveðnar hönnunarforsendur eru lagðar fram um mótun 

lands á svæðinu sem er til þess fallið að brautir og flatir geti losað vatn með eðlilegum 

hætti og að völlurinn falli að náttúrurlegum aðstæðum á svæðinu. Aðkeyrsla að efni kemur 

til vegna minna magns af jarðvegi innan svæðisins sem áætlað var. Að mati sveitarstjórnar 
er jákvætt að hægt sé að endurnýta jarðveg sem kemur frá uppgreftri utan svæðisins í stað 

þess að hann sé fluttur til förgunar um lengri veg með tilheyrandi sliti á vegum og 

mengun. Að mati sveitarstjórnar hefur þessi móttaka á efni til landmótunar ekki neikvæð 
áhrif á verkefnið og/eða aðliggjandi nágranna um fram það sem fyrir er. Ein af forsendum 

þess að hönnun vallarins standist þær kröfur sem til framkvæmdarinnar eru gerðar er að 

nægt efni fáist inn á svæðið. Sveitarstjórn gerir ekki athugasemdir við framvindu 
verkefnisins á grunni framlagðra gagna og lýsinga en vill benda á að æskilegt hefði verið 

að bregðast við auknum efnisflutningum áður en að þeim kom með viðeigandi uppfærslu á 

gögnum og breytingar kynntar hagsmunaaðilum.  

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 
f) Villingaholt 2 L166403; byggingarleyfi; geymsla mhl 04 – breyting á notkun í 

íbúðarhús – 2312057 

Móttekin er umsókn þ. 20.12.2023 um byggingarleyfi að breyta notkun á mhl 04 geymslu 
120 m2, byggingarár 1985 í íbúðarhús á jörðinni Villingaholt 2 L166403 í Flóahreppi. 

Skipulagsnefnd UTU mælist til þess við sveitarstjórn Flóahrepps að málið fái 

málsmeðferð á grundvelli 44. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 með fyrirvara um niðurstöðu 

grenndarkynningar. Berist engar athugasemdir vegna grenndarkynningar skal málinu 
vísað til afgreiðslu byggingarfulltrúa. 

 

Fyrir liggur umsókn dagsett 20.12.2023 um byggingarleyfi fyrir breyttri notkun á mhl 04 
geymslu 120 m2, byggingarár 1985 í íbúðarhús á jörðinni Villingaholt 2 L166403 í 

Flóahreppi. 

Sveitarstjórn Flóahrepps samþykkir að málið fái málsmeðferð á grundvelli 44. gr. 
skipulagslaga nr. 123/2010 með fyrirvara um niðurstöðu grenndarkynningar. Berist engar 

athugasemdir vegna grenndarkynningar skal málinu vísað til afgreiðslu byggingarfulltrúa. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 

Fundargerð skipulagsnefndar nr. 273, dags. 31.01.2024 

a) Þjórsárbraut 2; Stórholt; Landbúnaðarsvæði í verslun og þjónustu; 

Aðalskipulagsbreyting – 2401034 

Lögð er fram skipulagslýsing sem tekur til breytingar á aðalskipulagi Flóahrepps 2017-
2029 vegna lóðarinnar Þjórsárbrautar 2 í landi Stórholts í Flóahreppi. Samkvæmt 

núverandi staðfestu Aðalskipulagi Flóahrepps er landið skilgreint sem landbúnaðarsvæði. 

Er það ósk landeigenda að aðal- og deiliskipulagi svæðisins verði breytt þannig að hluti 
lóðarinnar Þjórsárbraut 2 (3,21 ha), verði ætlað undir verslun- og þjónustu. 

Skipulagsnefnd UTU mælist til þess við sveitarstjórn Flóahrepps að samþykkja 

skipulagslýsingu til kynningar og umsagna í samræmi við 30. gr. skipulagslaga nr. 

123/2010. 
 

Fyrir liggur skipulagslýsing sem tekur til breytingar á aðalskipulagi Flóahrepps 2017-2029 

vegna lóðarinnar Þjórsárbrautar 2 í landi Stórholts í Flóahreppi. Samkvæmt núverandi 
staðfestu Aðalskipulagi Flóahrepps er landið skilgreint sem landbúnaðarsvæði. Er það ósk 

landeigenda að aðal- og deiliskipulagi svæðisins verði breytt þannig að hluti lóðarinnar 

Þjórsárbraut 2 (3,21 ha), verði ætlað undir verslun- og þjónustu. 

Sveitarstjórn Flóahrepps samþykkir framlagða skipulagslýsingu til kynningar og umsagna 
í samræmi við 30. gr. skipulagslaga nr. 123/2010. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 
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b) Eystri-Loftsstaðir 10 L227157; Sameining lóða og byggingarskilmálar; Deiliskipulag 

– 2308006 

Lögð er fram tillaga nýs deiliskipulags sem tekur til lóða Eystri-Lofsstaða 10 og 12 eftir 

auglýsingu. Í deiliskipulaginu felst m.a. skilgreining byggingarheimilda fyrir íbúðarhús, 

gestahús, skemmu og hesthús. Jafnframt gerir skipulagið ráð fyrir að heimilt verði að 
sameina lóðirnar í eina lóð. Innan skipulagsins eru skilgreindir tveir byggingarreitir A og 

B. Á byggingarreit A er gert ráð fyrir byggingarmagni að 500 fm. Á byggingarreit B er 

gert ráð fyrir byggingarmagni allt að 600 fm. 

Skipulagsnefnd UTU mælist til þess við sveitarstjórn Flóahrepps að samþykkja framlagt 
deiliskipulag eftir auglýsingu. Nefndin telur að brugðist hafi verið við umsögnum sem 

bárust vegna málsins með fullnægjandi hætti innan gagnanna. Nefndin mælist til þess að 

deiliskipulagið taki gildi með birtingu auglýsingar í B-deild Stjórnartíðinda að lokinni 
yfirferð Skipulagsstofnunar í samræmi við 42. gr. skipulagslaga nr. 123/2010. 

 

Fyrir liggur tillaga nýs deiliskipulags sem tekur til lóða Eystri-Lofsstaða 10 og 12 eftir 
auglýsingu. Í deiliskipulaginu felst m.a. skilgreining byggingarheimilda fyrir íbúðarhús, 

gestahús, skemmu og hesthús. Jafnframt gerir skipulagið ráð fyrir að heimilt verði að 

sameina lóðirnar í eina lóð. Innan skipulagsins eru skilgreindir tveir byggingarreitir A og 

B. Á byggingarreit A er gert ráð fyrir byggingarmagni að 500 fm. Á byggingarreit B er 
gert ráð fyrir byggingarmagni allt að 600 fm. 

Sveitarstjórn Flóahrepps telur að brugðist hafi verið við umsögnum sem bárust vegna 

málsins með fullnægjandi hætti innan gagnanna. Sveitarstjórn samþykkir framlagt 
deiliskipulag eftir auglýsingu og að það taki gildi með birtingu auglýsingar í B-deild 

Stjórnartíðinda að lokinni yfirferð Skipulagsstofnunar í samræmi við 42. gr. skipulagslaga 

nr. 123/2010.  

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 
3. Afgreiðslufundur byggingarfulltrúa nr. 197, dags. 17.01.2024 

Lagt fram til kynningar. 

4. Fyrirspurn um nýtt staðfang, Tungusel úr landi Seljatungu L165496 

Fyrir liggur umsókn um stofnun lóðar úr landi Seljatungu L165496. Óskað er eftir að lóðin fái 

staðfangið Tungusel. Staðfangið er ekki þegar að finna innan Flóahrepps.  

Sveitarstjórn Flóahrepps samþykkir stofnun lóðarinnar og að hún fái staðfangið Tungusel. 
 Samþykkt með 5 atkvæðum.  

5. Umsagnarbeiðni – Rekstrarleyfi gististaðar í fl. II (H) frístundahús 

Fyrir liggur að nýju umsagnarbeiðni frá fulltrúa sýslumanns vegna umsóknar um rekstrarleyfi 

í flokki II (H), frístundahús rýmisnúmer 01-0101, 02-0101 og 03-0101, frá Atla Kristinssyni 
fyrir hönd Atli Verk ehf. kt. 650414-1360 á landeigninni Skógsnes 2, (F250 9486). Afgreiðslu 

erindis var frestað af sveitarstjórn 3. október 2023 þar sem veiting leyfis var ekki í samræi við 

gildandi skipulag svæðisins. Sveitarfélagið hefur samþykkt og auglýst óverulega breytingu á 
aðalskipulagi þar sem svæðið verður skilgreint sem verslunar og þjónustusvæði.  

Sveitarstjórn Flóahrepps gerir ekki athugasemdir við að veitt verði leyfi í rekstrarflokki II (H) 

Frístundahús.  
Samþykkt með 5 atkvæðum 

6. Umsagnarbeiðni vegna tækifærisleyfis í Félagsheimilinu Þingborg 

Fyrir liggur beiðni frá Sýslumanninum á Suðurlandi um umsögn sveitarfélags vegna umsóknar 

frá Sigurvalda Rafni Hafsteinssyni, kt. 130155-3759, um tækifærisleyfi vegna uppskeruhátíðar 
og viðurkenningar afreksfólks 2023 í Þingborg 16.-17. mars 2024.  

Sveitarstjórn Flóahrepps gerir ekki athugasemdir við umsókn vegna tækifærisleyfis í 

Félagsheimilinu Þingborg frá kl. 19:00 þann 16.03.2024 til kl. 00:30 þann 17.03.2023. 
Áætlaður gestafjöldi samkomu er vel innan hámarksgestafjölda í Þingborg sem er 340 manns.  

Samþykkt með 5 atkvæðum. 

7. Landstólpinn 2024 – Ósk um þátttöku Flóahrepps í tilnefningu  

Fyrir liggur erindi frá framkvæmdastjóra Háskólafélags Suðurlands og starfandi 
byggðafulltrúa neðri hluta Árnessýslu varðandi auglýsingu frá Byggðastofnun þar sem óskað 
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er eftir tilnefningum til samfélagsviðurkenningarinnar Landstólpinn 2024. Í erindinu er óskað 

eftir því að Flóahreppur taki þátt í að tilnefna FabLab smiðjuna á Selfossi. 
Sveitarstjórn Flóahrepps þakkar fyrir innsent erindi og samþykkir að taka undir framlagða 

tilnefningu. Sveitarstjórn telur FabLab verkefnið vera mikilvægt fyrir svæðið og ljóst að 

nemendur úr grunnskóla sem og eldri nemendur úr Flóahreppi hafa nýtt sér smiðjuna og er það 
mikilvægur þáttur í að auka og efla áhuga þeirra á námi í verk- og tæknigreinum ásamt 

hönnun og listgreinum  

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 

8. Íbúafundur 

Sveitarstjórn samþykkir að boðað verði til íbúafundar í mars til að kynna ýmis málefni er 

varðar sveitarfélagið. Meðal málefna verður kynning á fyrirkomulagi og ábyrgð á söfnun 

rúlluplasts og dýrahræja ásamt kynningu á þegar birtri gjaldskrá vegna dýrahræja. Einnig 
verða framtíðaráfrom um uppbyggingu við Flóaskóla kynnt ásamt komandi vinnu við 

endurskoðun aðalskipulags Flóahrepps. Sveitarstjórn felur sveitarstjóra að birta könnun á 

heimasíðu sveitarfélagsins um önnur málefni sem kunna að brenna á íbúum. Sveitarstjóra 
jafnframt falið að boða til íbúafundarins í mars með opinberri auglýsingu sem birt skal ekki 

síðar en 10 dögum fyrir fundardag. Gert verður ráð fyrir að íbúafundurinn verði í beinu 

streymi. 

Samþykkt með 5 atkvæðum. 
9. Fundargerðir: 

a) Sveitarstjórnar Flóahrepps nr. 292, dags. 09.01.2024 

b) Fræðslunefndar nr. 147, dags. 16.01.2024 
c) Framkvæmda- og byggingarnefndar Flóaskóla nr. 1, dags. 24.01.2024 

d) Stjórnar SASS nr. 605, dags, 12.01.2024 

e) Stjórnar Sambands íslenskra sveitarfélaga nr. 941, dags. 12.01.2024 

f) Stjórnar Samtaka orkusveitarfélaga nr. 68, dags. 10.01.2024 
g) Stjórnar Brunavarna Árnessýslu nr. 16, dags. 18.01.2024 

h) Stjórnar Bergrisans bs. nr. 64, dags. 09.10.2023, nr. 65, dags. 09.11.2023, nr. 66, dags. 

20.11.2023, nr. 67, dags. 04.12.2023, nr. 68, dags. 18.12.2023 og nr. 69, dags. 27.01.2023 
Varðandi liðinn „Reglur um stoðþjónustu“ í fundargerð nr. 64 þá gerir sveitarstjórn 

Flóahrepps ekki athugasemdir við framlagðar reglur og samþykkir þær. Sveitarstjórn 

bendir stjórn Bergrisans á að fundargerðir séu sendar á aðildarsveitarfélög um leið og þær 
liggja fyrir.  

 Samþykkt með 5 atkvæðum.  

i) Fagnefndar Skóla- og velferðarþjónustu Árnesþings nr. 2, dags. 09.01.2023 

Sveitarstjórn Flóahrepps gerir ekki athugasemdir við framlagt erindisbréf fagnefndar 
Skóla- og velferðarþjónustunnar og samþykkir erindisbréfið fyrir sitt leyti. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum.  

10. Efni til kynningar 

a) Skýrsla starfshóps um fyrirkomulag eftirlits með hollustuháttum og mengunarvörnum og 

matvælum 

Sveitarstjórn samþykkir að fresta erindi og taka það fyrir á næsta fundi sveitarstjórnar. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum.  

b) Bréf frá Innviðaráðuneytinu frá 18. janúar 2024 

Sveitarstjóri hefur þegar tekið saman upplýsingar sem óskað er eftir og sent á ráðuneytið. 

Bréfið að öðru leyti lagt fram til kynningar. 

c) Úrskurður Persónuverndar um notkun Google Workspace í skólastarfi 

Skólastjóri Flóaskóla er að vinna í málinu í samráði við persónuverndarfulltrúa 

sveitarfélagsins. Bréfið að öðru leyti lagt fram til kynningar og vísað til fræðslunefndar til 

frekari eftirfylgni. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 

d) Bréf frá Mennta- og barnamálaráðuneytinu frá 15. janúar 2024 
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Sveitarstjórn Flóahrepps telur að horfa skuli til fagþekkingar og reynslu starfsmanna á 

hverjum stað í stað þess að leggja um of áherslu á stærð umdæma barnaverndarþjónustu. 

Bréfið að öðru leyti lagt fram til kynningar. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 

e) Minnisblað frá Sambandi íslenskra sveitarfélaga – Ábyrgð á ráðstöfun aukaafurða dýra 

(dýraleyfa) 

f) Frá Umhverfisstofnun – Loftslagsdagurinn 28. maí 2024 

Sveitarstjórn óskar eftir að fulltrúi frá umhverfis- og samgöngunefnd taki þátt í  

Loftslagsdeginum 2024. Viðburðurinn er opinn öllum áhugasömum um málefnið. 

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 

g) Umsögn Flóahrepps um mál nr. 1/2024 ,,Frumvarp til laga um vindorku“ 

h) Umsagnir Samtaka orkusveitarfélaga um frumvarp til laga um breytingu á lögum um 

verndar- og orkunýtingaráætlun og um tillögu til þingsályktunar um stefnu stjórnvalda um 

uppbyggingu vindorku 

i) Frá Matvælaráðuneytinu: Boð um þátttöku í samráði - Reglugerð um sjálfbæra 

landnýtingu 

Sveitarstjórn óskar eftir umsögnum landbúnaðar- og atvinnumálanefndar og umhverfis- og 

samgöngunefndar um málið og felur sveitarstjóra að kalla eftir þeirra viðbrögðum vegna 

málsins.  

 Samþykkt með 5 atkvæðum. 

j) Bréf frá Innviðaráðuneytinu vegna jöfnunarsjóðs sveitarfélaga og dóms Héraðsdóms 

Reykjavíkur 

k) Ársreikningur Arnardrangs hses 2022 

l) Frá Sambandi íslenskra sveitarfélaga: Boðun XXXIX. landsþings sambandsins 

Aðalmaður á landsþingi sambandins er Árni Eiríksson og varamaður er Walter Fannar 

Kristjánsson. Að auki hefur sveitarstjóri seturétt á landsþinginu. 

m) Boð á hátíðarfund Vísinda- og rannsóknarsjóðs Suðurlands 

n) Bréf til héraðsskjalasafna og sveitarfélaga frá 1. febrúar 2024 

o) Frá Vegagerðinni: Svar við erindi frá foreldrafélagi Flóaskóla um slæmt ástand malarvega 

í hreppnum vegna skólaaksturs 

p) Frá Lánasjóði sveitarfélaga: Auglýsing eftir framboðum í stjórn Lánasjóðs sveitarfélaga 

q) Frá Landsvirkjun: Ársfundur Landsvirkjunar 2024 

r) Bókun stjórnar SASS vegna heimavistar við Fjölbrautaskóla Suðurlands 

Sveitarstjórn Flóahrepps tekur að öllu leyti undir bókun Stjórnar SASS frá 02.02.2024 og 

skorar á mennta- og barnamálaráðherra að beita sér tafarlaust fyrir því að óvissu vegna 

heimavistar við Fjölbrautaskóla Suðurlands verði eytt hið allra fyrsta. Samkvæmt 

upplýsingum frá skólastjórnendum þá rennur samningur um núverandi húsnæði 

heimavistarinnar út á vordögum 2024 og engar ráðstafanir hafa verið gerðar til að tryggja 

nemendum sem þess þurfa húsnæðisúrræði fyrir næsta skólaár. Sveitarstjórn telur að 

heimavist við skólann sé lykilatriði í því að tyggja jafnrétti til náms á starfssvæði skólans 

og því með öllu óviðunandi að ríkið skuli bjóða ungmennum og fjölskyldum þeirra upp á 

þá óvissu sem nú er uppi.  

 Samþykkt með 5 atkvæðum.  

s) Frá nefndasviði Alþingis: Til umsagnar 629. mál barnaverndarlög (endurgreiðslur) 

t) Frá nefnda- og greiningarsviði Alþingis: Til umsagnar 521. mál Veiðar í 

fiskveiðilandhelgi Íslands og stjórn fiskveiða (veiðistjórn grásleppu) 

u) Næsti fundur sveitarstjórnar verður þriðjudaginn 5. mars kl. 16:00 í Þingborg. 

11. Trúnaðarmál 

Fært í trúnaðarmálabók. 
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Árni Eiríksson  (sign)    Hulda Kristjánsdóttir  (sign) 

Sigrún Hrefna Arnardóttir (sign)   Harpa Magnúsdóttir  (sign)  
Hjalti Guðmundsson (sign) 


